
前期前半の生活について 
～ 児童アンケートから ～ 

7 月の教育活動アンケートに合わせて、児童向け
アンケートを実施しました。結果から分かる内容
について考察しましたので報告いたします。 

１学校生活について 
 質問２「将来の夢や目標をもっている」と質問
6「自分には、よいところがある。」について、前
年度から６％程度高い結果が得られました。 
 この結果から、子ども達の将来に対する期待
や、自分の生き方に自信をもち、毎日を楽しく過
ごしていることが分かります。 
 学校生活を通して、子ども達の「できた」、「分
かった」と感じることができる体験や活動を多く
仕組みたいと考えています。子ども達の成長する
様子を見取り、大いに褒め、評価することで、子
ども達が、自分の生き方に自信をもてるよう指導
をしていきます。 

 
２授業や学習について 
 前年度との差について、質問 11「進んで授業に
取り組んでいる。」で 1.4%、質問 13「自分の考
えをもち、理由をつけて、最後まで話している。」
で 7.1%高い結果が得られました。また、両質問と
もに９割の児童が「当てはまる」、「やや当ては
まる」と回答していることが分かりました。 
 この結果から、多数の子ども達が、授業に主体
的に取り組み、また授業の課題解決に向かって、
粘り強く活動していることが分かります。また、
「自分の考えをもち、理由を付けて、最後まで話
すことができる」割合の高さから、学習で獲得し
た知識や、技能を用いて、仲間に伝えたり、表現
したりする能力が高いことが分かります。 
 しかし、質問 12「授業の内容はよくわかる。」
では、1.1％減少していることから、子どもに授
業内容が十分に身に付いていない教科や、単元が
あることが分かってきました。特に令和７年度全
国学力・学習状況調査の結果における本校と全国
平均値との比較では、国語と理科の値に比べて、
算数の値が低いことが分かりました（全国平均値
より 6％低い）。本校では、英語教育に重点を置
いて研究を進めていますが、今後は他教科におけ
る授業改善も進めていきます。 

 
３今後の課題について 
 質問 7「先生は、あなたのよいところを認めて
くれる。」については、「当てはまる」、「やや
当てはまる」の回答率が 9 割台であるが、昨年度
より 3.6％低い割合となっています。また質問 28
「困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる
大人にいつでも相談できる」の回答率が、前年度
より 10.1％減少している結果が得られました。 
 このことから、子ども達が前年度と比べて、先
生や、学校職員へ相談することに遠慮、もしくは
困難さを感じている状況があることが推測され
ます。しかし表 2 の子ども達の回答内容から、学
校内に、相談しやすい環境や、職員がいて安心・
安全を感じている子も多く存在していることも
分かってきました。 
 本年度の職員研修では、アンガーマネジメント
研修や、人権教育研修会を実施しました。子ども
や職員との、円滑なコミュニケーションを図る方
法や、子どもの人権を尊重した言動について研修 

 
 
しましたので、今後の指導に生かしていきたいと
考えています。 
 今回の結果を、職員一同が真摯に受け止め、子
ども達が安心して学校生活を過ごすことができ
るよう努めていきたいと思っております。 

 

４家庭、地域との関わりについて 
 前年度との差について、質問 24「地域の行事に
参加したり、ボランティア活動をしたりしてい
る。」で 8.0％、質問 25「早寝、早起きをし、朝
ごはんを食べて健康に気を付けている。」で 2.8
％高い結果が得られました。 
 この結果については、PTA 活動における校外で
の活動や、子ども会等の地域でのご尽力の結果だ
と考えております。また、家庭での子ども達への
ご指導や、日頃からの学校活動へのご協力に感謝
をしております。 

・言いやすい場所（相談室）があるから。 

・学級の先生が優しく、喋りやすく…気軽に相談できる。 

・担任の先生や、スマイル教室の先生などの相談しやすい

先生がたくさんいるから。 

・やさしいせんせいがいっぱいいるから。 

・せんせいは、何かそうだんしたら聞いてくれる。 

・先生は優しいし、ちゃんと話を聞いてくれる。 

・先生は、自分が困ったときにはなしをきいてくれて、ぼ

くはうれしい。 

・先生は、とてもよくみんなのことを考えてくれるので、

だれかが、ひとりでも心配なことがあるとすぐに相談し

てくれたり、話しかけたりしてくれるので、私も安心し

ているから。          （回答の一部抜粋） 

【表2 質問28で「当てはまる」、「やや当てはまる」と回答した、児童の理由】 

総合計人数276 *1問目の回答人数を合計しています

A+B※ A+B※

1 91.5% 92.9% -1.5%

2 87.5% 81.5% 6.0%

6 90.1% 84.2% 5.9%

11 95.4% 94.0% 1.4%

12 93.8% 94.8% -1.1%

13 84.3% 77.2% 7.1%

22 95.0% 96.2% -1.2%

23 98.3% 97.0% 1.3%

24 83.0% 75.0% 8.0%

25 91.5% 88.6% 2.9%

7 91.5% 95.1% -3.6%

28 78.0% 88.0% -10.1%

前年度と
の差

　　【表1　教育活動アンケート（児童用）の結果】
　　　　　※A：「満足している」、B：「やや満足している」
　　　　　※A+B：割合の合計値

困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人
にいつでも相談できる。

進んで授業に取り組んでいる。

授業の内容はよくわかる。（　「わかった」、「できた」
ことを実感している。）

自分の考えをもち、理由をつけて、最後まで話して
いる。

係活動や委員会活動に進んでとりくみ、工夫して
行っている。

掃除に真剣にとりくみ、美しい環境をつくるようにし
ている。

地域の行事に参加したり、ボランティア活動をしたり
している。

早寝・早起きをし、朝ご飯を食べて健康に気を付け
ている。

先生は、あなたのよいところを認めてくれている。

自分には、よいところがある。

将来の夢や目標をもっている。

令和７
年度

令和６
年度

学校に行くのは楽しい。


